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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 71  DEL 29  OTTOBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 29 del mese di Ottobre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30, con 

modalità d’urgenza,  il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 331659  del 16.10.2014,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti;  

2) Comunicazioni  del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Proposta di Regolamento Unico per l’accesso al Sistema Integrato dei Servizi e degli 

Interventi Socio-Assistenziali – Parere della 1ª e della 4ª C.C.C.P. – Parere Consiglio 

Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.00 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo,  Cardello Andrea,   Crimi 

Vincenzo,  Di Blasi Marco, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina,  Ruffino Sancataldo Massimo 

Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il dott. Stancanelli legge il  verbale n° 6 relativo alla seduta di Consiglio del 29/01/2014. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Platania e Rapicavoli.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 7 

Consiglieri favorevoli   n° 7 (Li Causi, Cardello, Crimi, Di Blasi, 

Platania, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 
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Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.09 entra in Aula il Consigliere Russo Giuseppe. 

Alle ore 10.11 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Il dott. Stancanelli legge il  verbale n° 7 relativo alla seduta di Consiglio del 30/01/2014. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Di Blasi e Crimi.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 9 

Consiglieri favorevoli   n° 9 (Li Causi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Blasi, 

Platania, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, 

Russo) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.16 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il dott. Stancanelli legge il  verbale n° 8 relativo alla seduta di Consiglio del 31/01/2014. 

Si passa alla votazione del verbale di cui sopra; vengono nominati scrutatori i Consiglieri 

Carnazza e Rapicavoli.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 8 

Consiglieri favorevoli   n° 8 (Li Causi, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Blasi, 

Rapicavoli, Ruffino Sancataldo, Russo) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi da comunicazione sulle “Cartoniadi 2013”,  sull’iter da seguire e su 

un eventuale incontro con il “Comieco”  e con l’Assessore D’Agata. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi, chiede di predisporre un comunicato stampa sulla “Mostra 

dell’Artigianato” per la presentazione presso la Segreteria della Circoscrizione,  dal 3 al 6 
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Novembre, delle domande di partecipazione;  comunica che giorno 7 Novembre la 

Commissione di cui è Presidente provvederà alla selezione delle domande; ricorda che nel 

mese di Maggio con una nota aveva invitato gli altri Consiglieri ha proporre eventi 

spettacoli e manifestazioni da inserire ne programma ufficiale “Natale 2014” della 

Circoscrizione; sottolinea   che ancora non è arrivata nessuna proposta da parte dei 

Consiglieri: invita Presidente e Consiglieri a collaborare; informa che il comunicato stampa 

verrà pubblicato sul quotidiano la “Sicilia” e i cittadini e gli artigiani che vorranno 

partecipare potranno presentare la domanda presso la sede della Circoscrizione in Via P.G. 

Frassati n° 2;  alla domanda sarà chiesto di allegare una foto del manufatto in modo tale che 

la Commissione possa vedere il tipo di lavoro  e poi decidere quale richieste accettare. 

Il Presidente Li Causi  manifesta la sua perplessità per quanto riguarda la scelta che 

dovrebbe essere fatta dalla Commissione; ritiene che possa essere considerata un 

clientelismo. 

Il Consigliere Crimi afferma che questo non è clientelismo e che in giornata la 

Commissione stabilirà i criteri con cui decidere e che comunque farà fede il numero di 

protocollo.  

Il Consigliere Russo afferma di aver deciso di aderire al Gruppo “Rinascita Civica” in 

quanto si sente molto legato ad esso,  lo ha visto nascere e si considera  quasi un suo 

fondatore; dichiara di avere fatto questa scelta perché ritiene di aver trovato nei Consiglieri 

Campisi e Cardello, che fanno parte di questo Gruppo,  dei validi collaboratori per portare 

avanti iniziative e proposte. 

Il Consigliere Di Blasi propone di creare una Commissione di dipendenti della 

Circoscrizione che possa contribuire alla scelta dei partecipanti alla mostra. Il Consigliere 

comunica, inoltre, che in Viale  Ruggero Albanese i cassonetti R.S.U. sono scomparsi e non 

sono stati più ricollocati: reitera la richiesta di spostarli in Viale Angelo Vasta di fronte al 

civico 4.  

Il Presidente Li Causi,  in merito alla proposta del Consigliere Di Blasi,  ritiene che la 

Commissione sia più competente nel valutare i prodotti da esporre. 

Alle ore 11.00 si allontana dall’Aula il Consigliere Ruffino Sancataldo. 

Il Consigliere Rapicavoli  ricorda che la “Mostra della Creatività”  è stata iniziata in Piazza 

“I Viceré” già 15 anni fa;  quest’anno si è voluto dare una maggiore opportunità agli 
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espositori prevedendo due edizioni al Castello e due al Borghetto Europa; fa sapere che 

oggi la 3ª Commissione deciderà quali criteri seguire per allocare nell’uno e nell’altro posto 

i partecipanti; evidenzia  come durante l’ultima mostra ci fossero dei lavori fatti molto bene  

(uncinetto, ricamo, tombolo, chiacchierino, decoupage, etc.): ritiene importante dare 

“spazio” “all’artigianato fatto in casa”. Il Consigliere sottolinea come con quattro sedi ci sia 

la possibilità di dare spazio a molti artigiani accettando fino a circa 100 adesioni, 

prevedendo anche eventuali defezioni; assicura che si cercherà di fare in modo che non ci 

siano differenze nella qualità espositiva nelle due differenti sedi; afferma che saranno ben 

accolti suggerimenti da parte dei colleghi Consiglieri; evidenzia come ad Ognina esista una 

realtà artigiana molto valida e che ogni anno,  in occasione della Natività della Vergine 

Maria, l’8 Settembre,  viene organizzata una mostra dell’artigianato; fa presente che la 

finalità è quella di organizzare una mostra originale di qualità che attragga molto pubblico 

sia al Castello Leucatia che al Borghetto Europa. 

Il Presidente Li Causi ribadisce che il comunicato stampa deve fornire informazioni chiare 

e dettagliate sulla presentazione delle domande per partecipare alla mostra; dichiara di non 

essere d’accordo sul fatto che la Commissione,  dopo che le domande sono state 

protocollate,  possa decidere quali accettare; suggerisce che,  solo in presenza di eventuali 

“doppioni” il Consiglio possa stabilire se eliminarne una in base al numero di protocollo. 

Il Consigliere Russo evidenzia come negli ultimi anni il numero delle adesioni alla Mostra 

dell’Artigianato sia aumentato con una partecipazione sempre crescente anche di pubblico; 

sottolinea che prevedendo due sedi si è data la possibilità di partecipare a più persone anche 

se la qualità dell’artigianato è relativa:  infatti questa mostra nasce come una iniziativa per 

dare la possibilità, soprattutto ai giovani di poter mostrare le loro creazioni,  proprio per 

questo dobbiamo dare a chiunque voglia farlo la possibilità di partecipare. Il Consigliere 

ritiene che sia importante avere un regolamento; infatti facendo un comunicato stampa 

aumenteranno di molto le adesioni e per dare la possibilità un po’ a tutti di partecipare,  la 

scelta del luogo espositivo verrà fatta tramite sorteggio o in base all’arrivo delle richieste. 

Il Consigliere Cardello da il benvenuto al Consigliere Russo nel Gruppo di “Rinascita 

Civica”; per quanto riguarda le modalità di partecipazione alla mostra dell’artigianato 

ritiene che la strada da seguire sia quella dell’ordine di presentazione delle domande fino al 

raggiungimento del numero di posti disponibili e solo dopo stabilire quali operatori 
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assegnare al Borghetto Europa e quali al Castello Leucatia;  in questa attribuzione, come 

richiesto più volte dalla dott.ssa Virlinzi,  si dovrà tenere conto che coloro che verranno 

assegnati al Borghetto Europa dovranno essere artigiani di un certo livello. 

Il Presidente Li Causi propone di organizzare una seduta di Consiglio con la partecipazione 

di tutti gli artigiani partecipanti alla mostra, per coinvolgere tutti i Consiglieri. 

Il Consigliere Crimi ricorda che le riunioni di Commissioni sono aperte a tutti e pertanto, 

quando verranno convocate quelle in presenza degli artigiani, i Consiglieri sono tutti 

invitati. 

Il Presidente Li Causi dichiara di temere che ci saranno dei problemi quando verrà deciso 

chi deve andare al Castello Leucatia e chi al Borghetto Europa. 

Il Consigliere Crimi afferma di comprendere  le preoccupazioni del Presidente,  ma assicura 

che si farà di tutto perché l’iniziativa riesca bene ed affinché non ci siano lamentele da parte 

di nessuno.  

Il Consigliere Carnazza sottolinea di avere le stesse perplessità del Presidente e anche lui 

teme che ci saranno dei malumori,  in merito alla richiesta della dott.ssa Virlinzi,  perché il 

Borghetto Europa è un sito più appetibile rispetto al Castello Leucatia; proprio per questo 

non si sente di poter scegliere chi mandare al Castello e chi al Borghetto,  considerando che 

ogni artigiano,  nel suo campo, ritiene di fare delle opere d’arte.  

Il Presidente Li Causi concorda con quanto affermato  dal Consigliere Carnazza. 

Il Consigliere Cardello propone di specificare nel comunicato stampa, che  la mostra si 

terrà in due siti diversi e che nella domanda di partecipazione deve essere indicato quello 

preferito; poi tenendo conto dell’ordine di presentazione delle domande si deciderà. 

Il Consigliere Di Blasi afferma di aver appreso, dal Consigliere Crimi, che due delle 

postazioni della mostra sono già state assegnate a Telethon e ad un’associazione che si 

occupa di disabili: vorrebbe sapere da chi è stato deciso. 

Il Consigliere Crimi  rivolgendosi al Consigliere Di Blasi fa sapere che sia Telethon che 

l’altra associazione, che esporrà il suo presepe al Borghetto, avevano chiesto, considerato 

che si svolgerà la maratona nazionale il 13 e 14 dicembre, di avere un piccolo spazio dove 

esporre la sciarpa di Telethon, per raccogliere fondi a favore della ricerca sulle malattie 

genetiche; sottolinea che queste associazioni sono state le uniche a chiedere uno spazio, ma 

se altre faranno richiesta la Commissione cercherà di accontentarle. 
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Il Consigliere Di Blasi dichiara di non aver saputo nulla di queste ulteriori adesioni, ma 

riconosce che sia giusto dare lo spazio; afferma di conoscere associazioni che sarebbero 

ben felici di partecipare. 

Il Presidente Li Causi lamenta che, nonostante il Consigliere Crimi si dedichi con dedizione 

a questa organizzazione, il progetto è ancora molto incerto e ferraginoso. 

Il Consigliere Crimi afferma che “è tutto verbalizzato nei verbali di Commissione” e verrà 

inserito nel programma da portare in Consiglio per poter essere approvato: solo allora il 

Consigliere Di Blasi potrà muovere delle critiche; invita il Consigliere Di Blasi a 

partecipare ai lavori di Commissione. 

Il Presidente Li Causi sottolinea che è  la Commissione che fa le proposte, ma che queste 

proposte devono poi essere portate in Consiglio; ribadisce, ancora una volta, la richiesta  

fatta ai Presidenti delle Commissioni, di una relazione mensile per metterlo a conoscenza 

del lavoro che svolgono. 

Il Consigliere Cardello consiglia al collega Di Blasi di chiedere ai responsabili delle 

associazioni di cui parla di fare delle richieste scritte che verranno poi esaminate dalla 

Commissione. 

Il Consigliere Russo si dichiara amareggiato dal fatto che oggi si stia discutendo su come 

distruggere una buona proposta; sottolinea che dietro questa proposta c’è un lavoro ben 

organizzato che è cominciato negli anni passati; fa presente che ogni Consigliere è stato 

invitato a proporre qualsiasi iniziativa, sia di singoli che di associazioni, per dare un 

contributo affinché la manifestazione venga organizzata nel migliore dei modi, ma 

nonostante ciò sino ad oggi nessuno ha ancora suggerito niente e qualcun altro si è 

“svegliato” dicendo di non essere stato informato. Il Consigliere afferma che la presenza 

delle due Associazioni alla Mostra  è un’eccezione, ma se altri vorranno partecipare si 

troverà una soluzione anche per loro; dichiara che gli dispiace di non fare parte della 3ª 

Commissione, che è diventata una commissione tecnica, di valutazione, in quanto ha 

disposto l’organizzazione ed ha predisposto il Regolamento e durante la seduta di oggi 

stabilirà i criteri di scelta per valutare i lavori dei partecipanti. 

Il Presidente Li Causi sottolinea che ha solo espresso le sue perplessità sui criteri di 

valutazione delle domande, ma non significa che non riconosca al Consigliere Crimi la 
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validità dell’iniziativa ed il lungo lavoro di preparazione; puntualizza che in quanto 

Presidente, in caso di errori, sarà lui a finire in “prima pagina” quale responsabile. 

Alle ore 11.40 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli. 

Il Consigliere Carnazza lamenta che da più di un’ora si sta discutendo di un argomento che 

non era nemmeno all’o.d.g.; afferma che il Consigliere Crimi ha chiesto di fare un 

comunicato stampa per le iscrizioni che sarà possibile effettuare dal 3 al 6 novembre c.a., 

ma a tutt’oggi 29 ottobre vede ancora molte incertezze per quanto riguarda 

l’organizzazione, i criteri per assegnare i siti in cui verrà effettuata la mostra, il numero 

delle associazioni partecipanti; dichiara, inoltre, che sia il Presidente che i Consiglieri 

danno l’impressione di essere completamente estranei  all’evento. 

Il Presidente Li Causi ritiene valida la proposta del Consigliere Cardello e dichiara di essere 

convinto che il Consiglio debba motivare l’assegnazione dei posti nei due siti basandosi sul 

numero di protocollo assegnato alle domande al momento della presentazione. 

Il Consigliere Patella si congratula con la Commissione per il lavoro svolto; per quanto 

riguarda l’obiezione sollevata dal Consigliere Di Blasi, propone di riunire in uno stesso 

stand i rappresentanti delle associazioni che vogliono partecipare, così da non togliere 

spazio agli artigiani. 

Il Consigliere Cardello propone di rispettare l’ordine cronologico di presentazione delle 

domande per l’assegnazione delle sedi e solo nel caso ci dovessero essere dei problemi, 

come ed esempio operatori che espongono lo stesso tipo di creazioni, affrontare la 

questione  prendendo le opportune decisioni, il tutto non appena sarà approvato il 

regolamento. 

Il dott. Stancanelli chiarisce che, in base al regolamento esistente, non possono partecipare i 

negozianti;  per quanto riguarda l’assegnazione delle sedi fa presente che è un problema 

che si è posto quest’anno;  infatti  negli anni passati la sede era unica e le domande 

venivano accettate fino ad esaurimento dei posti; quest’anno è sorto il problema di 

assegnare i posti e quali debbano essere le modalità; sottolinea che i principi da applicare 

devono essere chiariti prima della presentazione delle domande e suggerisce che già nella 

domanda di partecipazione venga indicato che l’assegnazione verrà fatta in base all’ordine 

di presentazione. 

Alle ore 11.50 si allontanano dall’Aula il Consigliere Crimi e il Consigliere Russo. 
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Alle ore 11.52 si allontana dall’Aula il Consigliere Cardello. 

Il Consigliere Di Blasi chiarisce che il suo voleva essere un intervento propositivo per far 

capire che il Consiglio ha sbagliato nel non aver pubblicizzato la partecipazione delle 

associazioni; propone di pubblicare un comunicato stampa nel quale è stabilita la libera 

partecipazione delle associazioni. 

Il Consigliere Carnazza chiede che in Via del Bosco 138 venga eliminato il segnale stradale 

indicante il posteggio riservato a cicli e motocicli, che era stato istallato quando c’era una 

scuola guida che si è ora trasferita. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Presidente  comunica che la 1ª e la 4ª Commissione hanno espresso parere favorevole alla 

Proposta di Regolamento Unico per l’accesso al Sistema Integrato dei Servizi e degli 

Interventi Socio-Assistenziali. 

Alle ore 12.00 si allontana dall’aula il Consigliere Carnazza. 

Si passa alla votazione della Proposta di Regolamento Unico per l’accesso al Sistema 

Integrato dei Servizi e degli Interventi Socio-Assistenziali”; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Patella e Di Blasi.  

La votazione ha il seguente esito:  

Consiglieri presenti e votanti  n° 3 

Consiglieri favorevoli   n° 2 (Di Blasi, Patella) 

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n°  1 (Li Causi) 

Alle ore 12.03,  il Presidente Li Causi, per mancanza del numero legale, sospende la seduta.  

La seduta riprende alle ore 13.03 non è presente nessun Consigliere. 

Alle ore 13.04,  non essendo presente alcun Consigliere,  il Segretario la dichiara chiusa.  

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE                  IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                       (Vincenzo Li Causi)                     (Marco Di Blasi)   
 

 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 15/12/2016   

 


